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A képviselőház törvénybe iktatta, 
hogy a polgári perekben ezután nem 
kell firtatni a felek vallását. Azt 
hinné az ember, ezért a határozatért 
nem jár ki semmi dicséret azoknak, 
akik hozták. Ez olyan elemi foka 
a szabadelvüségnek, amit nem ma- 
gasalhatunk még Magyarországon 
se. S azt is hinné az ember, hogy 
az ország képviselői közakarattal 
eresztették be a Corpus Jurisba ezt 
a kis friss levegőt s most jön utána 
a többi. A büntető bírónak, a szol- 
gabirónak, minden hatósági közegnek 
csak úgy közömbös a tél vallása, 
mint a polgári bírónak.

Mert mindenki tisztában van az­
zal, hogy a bírónak igazán semmi 
köze ahhoz, ki milyen istenben hisz. 
Az, hogy a háromnapos csecsemő 
helyett a keresztanyja, vagy a bábája 
ellene mond az ördögnek és minden 
incselkedésének, egyáltalán nem zárja 
ki azt, hogy a keresztgyermek meg­
növekedvén, hamisan ne vegye az 
isten nevét. Az emberek becsületes­
sége nem függ a vallástól, mert ha 
attól függne, nem volna becstelenség 
a világon.

Egy vallás se parancsolja, hogy : 
ölj, lopj, hazudj, hanem mind azt pa­
rancsolja, hogy: ne bántsd felebará­
todat, ne bántsd a másét, ne bántsd 
az igazságot. A vétek nem a vallá­
sokban van, hanem az emberekben, 
azokban pedig minden vallási különb­
ség nélkül. Tessék megnézni a bűn­
ügyi statisztikai: a gazemberek igen 
arányosan oszlanak meg a bevett val­
lásfelekezetek közt s Péter apostolnak, 
Mózesnek, Luther Mártonnak egyfor­
mán van oka a keserves lejcsóválga- 
tásra odafent a csillagos égi mezőkön, 
ahol valamennyi vallás tanítása szerint 
minden becsületes ember találkozik.

Ezek azonban annyira elemi dol­
gok, hogy szinte szégyenli őket le­
im! az ember az újságban, ami nem 
elemi iskolásoknak szánt olvasmány. 
S vájjon ne tudná ezeket az a hat-

vannolc magyar képviselő, aki tilta­
kozott ez ellen a józanész szerint való 
határozat ellen? S ne tudnák azok a 
főpapok, akik hír szerint a főrendi­
házban akarják útját állani ennek az 
„istentelen“ újításnak? Ne tudnák ők, 
akik díszei a tudománynak és vilá­
gító fáklyái az emberszeretetnek ?

O, nem kell lenézni a követ ura­
kat és Magyarország főpásztorait tu­
datlanságuk miatt! Igen nagyon tud­
ják ők, hogy mit cselekszenek, mikor 
belekapaszkodnak az idők kerekeibe 
és ha már hátra nem ránthatják há­
rom-négyszáz évvel, legalább megál­
lítani szeretnék a korszellemet, tuda­
tában annak az igazságnak, hogy aki 
megáll elmarad. Nem a vallást féltik 
ők, hiszen az csak nem forog veszély­
ben, ha nem is kérdezősködnek felőle 

- hanem féltik a hatalmat.
A hatalmat, amely egyre jobban 

kisiklik a kezükből, amikor a vallás 
fölszabadul azokból a politikai nyű­
gökből, amiket ők '/etettek rá. Ok az 
igazi ellenségei, pusztítói a vallásnak, 
mikor kuíái kodnak vele és a hatalmi 
politika eszközévé alacsonyitjak és 
azok tesznek jót a vallással is, akik 
meg akarják óvni az utca, a piac 
sarától, szennyétől és ott akarják tisz­
tán látni, ahová rendeltetése szerint 
való : az emberi szívben és a tem­
plomban.

lit tárgyal a város?
A holnapi közgyűlés napirendje. 

Előkészület a választásra

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
holnap, november hó 29 én kedden délután 
rendes havi közgyűlést tart Sziklay Ede fő­
ispán elnöklete alatt. A közgyűlés napirend­
jén, a polgármester havi jelentése után, az 
igazoló választmány által megállapított 1911. 
évi legtöbb adófizetők névsorát mutatják be. 
Ezt követi a bizottsági tagok választására a 
határidőnek a kitűzése. Mint értesülünk, a 
régi szokáshoz híven, december hó 8-áre 
tűzik ki a választást s a hat kerület szá­
mára kijelölik a választási elnököket, vala­
mint a szavazatszedő küldöttséget. A köz­
gyűlés határozni fog a gyámpénztári és

alapítványi készpénzek gyümölcsöztetése 
iránt, illetve, hogy kijelöli azon intézetet, 
ahová a készpénzt elhelyezheti.— A segéd­
mérnöki állás betöltése. — A népszámlálás 
költségeire 5000 korona hitel megszavazása. 
— Az abaujizántói szőlőbirtokok törköly­
pálinka főzőkészülék költségeinek megsza­
vazása.

A kassai általános ipartestület felebbe- 
zése a várói tanácsának az iparostanonc- 
iskolai tandíj szedésben hozott határozata 
ellen. — Egy köztisztasági felügyelői állás 
szervezése. Előterjesztés az utcarende- 
sési munkálatokra 23816 K 91 fillér póthitel 
tárgy ában.

Igen érdekes tárgynak Ígérkezik Kérészy 
Zoltán dr. jogakadémiai igazgató előterjesz­
tése, melyben egy uj jogakadnmia építkezé­
sére a város hozzájárulása iránt érdeklődik. 
A kassai Katholikus Nőrédő Egyesület ké­
relme az általa fentartott szt. József Gyer­
mek-otthon részére 400 K évi tegely es 4 
öl tűzifa engedélyezése iránt.

Brichta Zsigmond zálogház tulajdonos 
évi ÍOOO korona segélyt kar. — Ezenkívül 
több oklevél kihirdetése, segélykérvény és a 
községi kötelékbe való felvétel nyer elinté­
zést.

Dalosok hangversenye
A Miskolczi Koszorús Dalegylet, 
a Kassai Zenekedvelők Koszorús 

Dalegyletének hangversenyén.

Szombaton este rendezte a „Kassai 
Zenekedvelők Dalegylete" első ez évi hang­
versenyét a „Miskolczi Koszorús Dalaregy- 
let‘‘, továbbá László Árpád zongoraművész, 
Naményt Elza urleány és a K. Z D. vonós­
négyesének részvételével.

A hangverseny a legnagyobb siker 
jegyében zajlott le, nem mindennapi élveze­
tet nyújtva a megjelent óriási, rendkívül 
előkelő közönségnek és nem kevéssé gyara­
pítva a rendező egylet babérait és régi hír­
nevét. Mindkét dalárdáról csak jót Írhatunk. 
Általánosan feltűnt az a pompás összmükö- 
dés és fegyelem, mely mind a két egyletet 
jellemezte s amely Sirnkó Gusztávnak, 
illetve Szentgály Gyulának, a miskoleziak 
országos hirü karnagyának érdeme. Leg­
hatásosabban nyilatkozott ez a remek össz- 
müködée Lányi E. „A szabadsághoz" cimü 
hatalmas versenykarának előadásakor, mely 
darabbal az egyesilett 70 tagú férfikar való­
ban frappáns és megérdemelt sikert aratott.

A többi számok méltóan illeszkedtek a 
hangverseny keretébe. László Árpád két mű­
vészien előadott darabját ráadással volt kény­
telen megtoldani, síig Naményi Elza bájos 
egyszerűségével és közvetlenségével ragadta
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•1 • közönséget. A K. Z. D. vonós négyese: 
Olchvdry Ernő, Olchváry Aladár, Paksy Jenő 
és Forgách Dezső müvéssi kíséretet szolgál­
tatott hozzá, melyből különösen Olchváry 
Aladár virtuóz gordonkajátéka emelendő ki.

Gyilkosság a külvárosban
Vérbe fagyott munkások.

Az eiyik áldozat meghalt.

A szombatról vasárnapra virradó éjsza­
kán egy a pálinkától teljesen állatta sülyedt 
ember megszűrt két munkást, akik közül 
az egyik ma reggelre meghalt.

Szombaton éjjel a Kukorica-utca köve­
zetén vérbefagyva, életveszélyes sérülések­
kel terhelve talalta fa rendőrőrszem Sztan- 
kovics Ferenc és Gasper Janos munkáso­
kat. A részegségtől és a nagy vérveszteség­
től teljesen eszméletlenek voltuk úgy, hogy 
azonnali kihallgatásuk lehetetlen volt. Előb­
bit rendkívül súlyos sebeivel a köskórházba 
szállították, ahol ma reggelre meghalt, utób­
bit lakásán ápoljak. A rendőri jelentésre 
azonnal megindult a nyomozás, amely tnari- 
eredménynyel járt. Ugyanis alapos gyanús 
okok alapján letartóztatok Hickel Ernő:, aki­
nél egy veres kést és egy össze;örött szil- 
vóriumos poharat találtak.

Kihallgatásakor előadta a következőket. 
Szombaton délután a munka befejeztevel 
sorra járta a külvárosi korcsmákat és mint­
egy 1 és fél — 2 liter palinkat ivott meg. 
Teljesen részeg volt már, midőn éjfél felé 
hazatért. Ekkor azonban összetalálkozott 
szomszédjával, Juhász Károly gyári kovács 
csal, akivel aztán tovább folytatták a dor­
bézolást. Bementek a kukorica utcai Klein- 
féie korcsmába, innen tovább a Kálcher F. 
vendéglőben folytattak az ivást. Tovább is 
mentek volna, de — amint előadja — a 
Kalcher korcsmából kijövet 4—5 ismeretlen 
részeg munkás beléjük kötött, őt mugát 
földre teperték, sőt az egyikük kést is rán­
tott ciőés azzal őt akarta megszűrni. Erre 
föltápászkodott, sikerült a fenyegetőző mun­
kás kezéből a kést elkapnia és abból pusz­
tán önvédelemből hadonászni kezdett. Va- j 
lószinünek tartja, hogy eközben szúrta meg : 
a két embert, ámbár erre ne n emlékszik.
A rendőrség letartóztatta Hickelt és a nyo­
mozást folytatjs ez ügyben. A tettes elő­
adása meglehetős valószínűtlen, mert egy­
részt alig hihető, hogy valaki több min: 2 
liter pálinka megivása után olv kimerítően 
emlékezzék a legapróbb részletekre, más­
részt viszont épen a két ember megsebezi- 
lésért nem emlékszik. Sokka! valószínűbb, 
hogy józanabb volt, mini előadni igyekszik 
és verekedés hevében szúrta agyon az 
egyiket, illetve sebesitette inig a másik 
munkást. Mindezeket a rendőrség bűnügyi 
osztályának közismert crélyessége fel fogja 
deríteni.

r------------------------------------------- ^

Qtílion-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiártlok. —
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
EE SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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Á pálinka vért ont
Késelö munkások 65 katonák.

Szombaton éjjel 12 őre felé Hadházi 
fő-utcai rendőrőrssel« nagy lármát ás sikol­
tozást hallott a Sfdm-féle vendéglő előtt. 
Odasietett, ahol akkorra már nagy tömeg 
nép csődült össze és a Fő utca 20. axámu 
ház előtt vérbefagyva találta a járdán Kiss 
Antal munkást és Feczkó Gyula honvéd- 
gyalogost. Mindketten össze-vissza voltak 
szurkálva, főleg a katona súlyon sérüléseket 
szenvedett az arcán. Kiss sérülései, melye­
ket a karján szenvedett, nem oly súlyosak. 
Sérüléseikre vonatkozólag kevés érdemlege­
set tudtak előadni, minthogy mindketten 
részegek voltak, de a járdán fekvő szake- 
raszsapka és egy Molnár Zsiga névre szóló 
kimenő engedély elárulta a késelés hősét. 
A tettes katona megszökött, azonban a ka­
tonai őrjáratnak sikerült nemsokára kézre- 
keriteni.

Ugyancsak a szombatról vasárnapra 
virradó éjjel háromnegyed 2 órakor a rend­
őrőrjárat összeszurkálva találta Glaser Jó­
zsefet. A szerencsétlen ember a Kukorica­
utca 1. sz. ház előtt hevert magával lehe­
tetlenül, teljesen eszméletlen állapotban. Sé­
rüléseiről semminemű felvilágosítást adni 
nem tud, annyira reszeg volt. Még az: sem 
tartja kizártnak, hőgv valami baleset érte. 
A rendőrség dóig» ilyenformán lényegesen 
meg van nehezítve, mert semmiféle adat 
nem támogatja őket.

^nürássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::
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HORVÁTH FÉRI TART ZENEESTÉLYT.
kedden és

HÍREK
— Az egyéves önkéntesek csapattest 

választá a. A vederőlórvény a csapattest 
szabad választás it biztosítja az önkéntesek 
számára. Gyakran fordul elő azonban, hogy 
egy önkéntes, ki a közös hadsereg valamely 
ezredehez jelentkezik, az ujonckontingens 
leszámolása után a honvédséghez jut. Mi­
után ezt a leszámolást meglehetős későn 
hajtják végre és ennélfogva csak későn kö­
zölhető az önkéntesjelöltekkel, elrendelte a 
minisztérium, hogy az egyéves r-önkéntesje- 
löltek a közös hadseregbeli ezreden kívül 
egy honvedesredet is jelöljenek meg, mely­
nél idejüket esetleg leizolgálni óhajtják.

— Tolnai Világlexikonja. Igazán ese­
ménynek mondnató tervvei foglalkozik a 
Tolnai Világlapja. Ha tervét megvalósítja, 
gratulálunk neki, mert az egész világon 
nem találjuk párjét annak, hogy egy lop 
valaha ilyen fejedelmi ajándékot adott volna 
olvasóinak. Mint értesülünk nem kisebb 
dologról van szó, mint arról, hogy egy 
25 kötetes Lexikont tervez a Tolnai Világ­
lapja. Egy Lexikont, mely lß.000 oldalia 
fog terjedni s mintegy 15.000 elsőrendű

képpel lesz ékítve és ezt a nagy müvet ked­
vezményül adja majd olvasóinak. Ha tekin­
tetbe vesszük, hegy a Tolnai Világlapja, a 
most folyó Tolnai Világtörténelmével, — 
melyet szintén prémium gyanánt ad olvasói­
nak — micsoda nagy feltűnést keltett, csak 
gratulálhatunk laptársunknak eme újabb 
nagy attrakciójához.

— Virágzó almafa a hó alatt. A szat- 
mármegyei Tiszabecs községből, a mely 
Ocskay kuruevitézeinek lovasrohamáról a 
történelemben is emlékezetes marad, kedves 
látványosságról ir egy előfizetőnk. Géresi 
Suta József körjegyzőnek a gyümölcsös 
kertjében egy almafa, amely a gyümölcsét 
már egyszer beérlelte, most, novemberben 
ismét kivirágzott. Közben most a havazás 
is rájött a virágzó almafára és a havastájé­
kon, a hó alatt kedves, csodás szép ritka 
látvány a virágos alraafa.

Szerencsétlenség az állomáson. 
Tegnap este a 10 óra után Eperjes felé in­
duló vonat a Ksod. fütőház melletti III. vá­
gányon elütötte Balázs Miklós mozdonyve­
zetőt, aki fején és lábán súlyosan megsérült. 
Valószínű, hogy szolgalat» végzése után ha­
zafelé igyekezett es vigyázatlansága miatt 
érte a baleset, amelynek majdnem áldozata 
lett. A vonat ugyanis 2—3 méternyire ma­
gával vonszolt í, amit az a körülmény bizo­
nyít, iiogy táskáját néhány méternyire ta­
lálták meg. A mozdonyv:zetőt életveszélyes 
sebeivel a közkórhazbi szállították.

— Egyenruhás bérkocsisok. Szeged 
városának a bérkocsikról szóló szabályren­
deletében a kocsisok ruházatra vonatkozó­
lag az a rendelkezés áll, hogy a kocsisok 
egyenruhát kötél :sek viselni. A szabályren­
deletnek ezt a rendelkezését azonban mind­
eddig nem hajtották végre. Lázár György 
dr. polgármester most megállapított.» a bér 
kocsisok egyenruháját és a szabályrendelet­
nek vonatkozó részét 1911. évi január 1-én 
életbe léptetik. Szeged város ezze; a rendel - 
késésével külföldi példát utánoz, miután 

I Bécsben, Berlinben, Párisban, Londonban a 
bérkocsisok meghatározott egyenruhát visel­
nek. Ez a módszer nagyon praktikus, mert 
egyrészt a közönség könnyen felismeti a 
bérkocsisokat, de másrészt tisztasági szem- 

' pontból élőn. ös. Nézzük csak a kassai bér­
kocsisokét. A legtöbb kopott, elnyűtt ruhá­
ban ül a bakon, oly gondozatlan külsővel, 
hogy néh i megesik egy egy gyöngébb ideg­
zetű emberrel, hogy nem mer a kocsiba 
felszállni. Az uniformist valami rendes pol­
gári ruh-.ban ::e lene megállapítani. Nem 
arra gondolunk, hogy csákós, attilas öltözé­
ket viseljenek a bérkocsisok, de rendes, sö­
tét szinü, polgári ruhát, mint azt Szegeden 
minden bérkocsiétól megkövetelik.

— Élni és élni hagyni. \ bölcs köz­
mondást sokan használják, de kevesen gya­
korolják. Erről az igazságról győződött meg 
ma Balthazár mester, a kassai származású 
bűvész, aki pár nap óta n Tisza szállóban 
tartja érdeklődést keltő bűvész előadásait. 
A színháznál megtudhattak, hogy a bűvész­
nek is akad közönsége, nosza tehát a mű­
vezető, Almásy Endre följelentette a kihá­
gás! bíróságnál Balthazár mestert, hogy az 
a statuhim ell.n vét, mert bábszínházi elő­
adásokkal traktálj* a közönséget. A kihá- 
gá»i bíró beidézte a bűvészt, aki azonban 
beigazolta, hogy ő sem színházat, de még 
bábszínházai sem igazgat, neki nincsenek 
diplomás bábtagjai, ő egyszerűen büvesz- 

I mutatványokkal szórakoztatja a közönséget, 
amely meg van elégedve a produkciójával. 
Miután a kihágás! bíró meggyőződött arról, 

1 hogy Balthazár mester etatutumcllenea dől-
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got nem cselekszik, szereplését továbbr» is 
engedélyezte ■ színház müvesetőjének nagy 
szomorúságára.

— Elgázolt mozdonyvezető. Balázs 
Kálmán Ksod. vasúti mozdonyvezető, teg­
nap este Iglóról Kassára jövet, bevezette a 
fütőházba a mozdonyát s a pályán keresz­
tül haza indult. A ködös, nyirkos éjszaká­
ban nem vette észre, az Eperjes felől ér­
kező vonatot, amire a mozdony elütötte. 
Balázs a balcombján súlyos zuzódást, a bal­
oldalon borda törést, a fején orrcsonttörést 
szenvedett. Beszállították a kassai közkór­
házba. Életben maradása iránt nincs remény, 
mert sérülései életveszélyesek.

— Lóhus a vidéken. Budapeten kí­
vül más városokban mindezidáig még sem 
kísérelték a lóhusak közfogyasztás céljából 
való felhasználását. Győr városa az első, 
melynek közvágóhidi telepén létesített lóvá- 
góbidon ma volt az első vágatás. A bérlő 
cég négy lovat vágatott. A vágatásnak sok 
nézője volt, akiket meglepett a lovak szép 
hús*. A vágóhídi igazgatóság a levágott lo­
vak húsát közfogyasztásra alkalmasnak mi­
nősítette és a levágott lovak kimérésre ke­
rülnek.

— Vallásos élet. A rendőrség elfogott 
egy csavargót. Bevittek a varosházára, ahol 
kiderült, hogy egyike a legveszedelmesebb 
betörőknek.

Reggel a kapitány elé vezették a sunyi 
képű embert.

— Na, — szólt rá a kapitány • már 
megint ide kerültél, gazember 1- . . . Aztán 
újabban mivel foglalkozol ?

— A jó útra tértem 1 feleli azemfor- | 
gatássa! a csavargó.

— Talán dolgozol is — kérdezi gúnyo­
san a kapitány.

— Vallásos életet élek.
Ekkor kaptákban jelenti a rendőr, aki 

a csavargót bekísérte :
— Templomi perzselyeket fosztogat.

Jubileumi díszelőadás. Az Urania- 
Szinhá.ibun dec. 1 én óa pénteken 2 án ju­
bileumi díszelőadások lesznek, amely alka­
lommal Ő felsége 1. Ferencz József életéből 
Estnek képzk bemutatva. Minden este csak 
egy előadás lesz 8 órai kezdettel. Jegyek 
mar most előre válthatók Radó Réláné do- 
hánytőzsdéjében,

— Eltűnt. A rendőrségen bejelentették, 
hogy KlobLS'tzky Zoltán közig. tanf. ha I- 
gató nihány nap óta eltűnt lakásáról.

= Na,;y occasió Széman Testvérek 
áruházában Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruh tza, (Fő-utca 6*2. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnvegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, az aruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occísiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínaija.
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%Zí nagy

az előkelő közönség találkozóhelye. I
Hangversenyek mi n d c n n o p.

Chllmpól Kprnmho! anztn'ok.

Hétfőn, 1910. évi november hó 28-án
A K () K MÁNYIi ÍZT 0S,

Szatirikus korrajz énekekkel 3 felvonásban. 
Személyek :

Kedden, A kormánybiztos.
Szerdán, Táncos huszárok. Operette. 
Csütörtökön, Lotty ezredesei. Vig op. 
Pénteken, Karenin Anna. Dráma. 
Szombaton, Ttlndérszerclem. Daljáték. 
Vasárnap d. u., Fiú e vagy leány ? Op. 

este, A balga szűz. Síinmü. 
Hétfőn, A balga szűz.

Kedden, A balga szűz.

Színház

A kormánybizlcs.
Guthi Soma 3 felvonásos szatirikus korrtjza.

Korrajz ? Pláne szatirikus korra z ? Nem, 
ezt nem hisszük el még dr. Guthi Somának 
sem, pedig ő jóhirü és — hogy ügyvédi 
nyelven szóljunk — szavabevehető író, aki­
nek a bohózatain jókat szoktak mulatni, 
mert a helyzeteit kedvesen tudja plauzibi­
lissé tenni. Itt is elég leleményesen bujtat a 
kormánybiztos diszmagyarjába egy agyafúrt 
betörő jászt, és olyan pompásan táncoltatja 
meg vsle Bakvármegye panamázó tisztvise­
lői karát, hogy kacagni kell rejts, annak, 
aki épen nevető kedvében van és a jól mu­
tatás reményében szívesen áll kötélnek.

Ám korrajzról, meg szatíráról szó sincs. 
Hiszen igaz, hogy hasonló stikliket elköve­
tett a Strasznofí Náci és el a köpenicki 
suszter, de hát ez talán csak annyit jelent, 
hogy invenció dolgában nem éppen a leg­
eredetibb a Guthi bohózata. Azután meg az 
is igaz, hogy nemrégiben, tilán tavaly vagy 
most két éve egy Drégely-féle Szerencsefiu [ 
cimü bohózatot láttunk, amely hasonló ötlet 
kapcsán csakugyan nyújtott valamelyes 
szatirikus korrajzot, de e részben is Guthi 
hátrányára üt ki az összehasonlítás.

Egyébként pedig egy atomnyi szatírát 
sem találtunk a darabban, annál bár,lobban 
érintett egynéhány ósdi adoma és szóvicc, 
amilyeneket nem is mertünk volna feltéte­
lesni Guthiról.

Az előadás elég gyors tempóban folyt. 
Virányi Sándor játszotta a kormánybiztossá 
avanzsált jászt, szeretetreméltó közvetlen­
séggel. Bársony a valódi kormánybiztos egy 
bárgyú gróf alakját találó humorral jelení­
tette meg. Majthényi egy kijáró képviselő 
szerepében eredeti felfogással humorizált. 
Jó bohózat! alakok voltak : Bartha (Cxakó 
főjegyző) és Tihanyi (betörő), Hevesei Ma­
riska, Har.anyi Margit és Pataky Vilma is 
hozzájárulták az előadás jó voltához.

A közönség teljesen megtöltötte a szín­
házat. (—r.)

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Gróf Tállvai Miklós Bársony Aladár
Lenke, a felesége . Hevesi Mariska
Miteszer (iábor . . Báró ti Jenő ;
Klára, a felesége Harsányt Margit
Tuzár Mihály . . . \ irányi Sándor
Viznemissza . . . Majthényi L.
Jardekné .... Pataky Vilma
('zakó Barna . . . Serfőzy György
Czakó Samu . . .

Műsor:
Bartha István

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 28.
A képviselőház mai ülésén Kabos Fe­

renc elnököl. Harmadszori olvasásban elfo­
gadták a polgári perrendtartást.

Ezután az indemnitás tárgyalása kö­
vetkezett.

Hegedűs Lóránt előadó hosszabb be­
szédben indokolja az indemnitást.

Désy Zoltán, Kossuth párti megtagadja 
az indemnitást. Nincs bizalommal a kormány 
iránt. Megvédi a koalíciót, mely annyi tá­
madásban részesült a munkapárt részéről. 
Szóba hozta az Erősdy-ügyet a ebben sé­
relmet lát a megyei önkormányzat ellen.

Batthyányi Tivadar gróf, a Justh-párt 
részéről támadja a kormányt és hosszabb 
beszédet mond. Az indemnitást megtagadja. 
Az ülés végéig btszél.

Ülés vége fél 2 órakor.

Minisztertanács-
Budapest, nov. 28.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
vezetése alatt minisztertanács volt. A töb­
bek között felolvasták az Erősdy marostor- 
dei főispán ügyének aktáit. A vizsgálatot 
vezető két államtitkár jelentése szerint, 
Erősdy kompromittáló dolgot nem követett 
el, te jesen korrekten járt el minden ügy­
ben s az ellene szórt vádak alaptalanok. A 
kormány nem ejti el Erősdyt, hanem főis­
pán! állásában megtartja,

Balo^ Jenő államtitkár.
Budapest, nov. 28.

Balog Jenő egyetemi tanárnak a köz­
oktatásügyi kormány politikai államtitkárává 
való kinevezését a napokban szankcionálják.

Morvátok obstrukciója
Zágráb, nov. 28.

A horvát képviselők ma délelőtt érte­
kezletet tartottak. Kimondottak, hogy az 
indemnitás ellen harcolni fognak s obstruk- 
ciót rendeznek. A képviselőhéz elnöke kije­
lentette, hogy 1868. törv.-cikk értelmében 
csak akkor engedheti meg a horvát beszé­
det, ha a horvát képviselők hites tolmácsot 
állítanak.

A volt fiumei kormányzó.
Bécs, nov. 28.

Gróf Szapáry László, volt fiumei kor­
mányzót egy előkelő szállodában gutaütés 
érte.

öngyilkos zsaroló.
Budapest, nov. 28.

Vigyázó Gyula borbélysegéd, aki több 
lipótvárosi csaDdot házititkok leleplezése 
címén megzsarolt s akit emiatt tegnap a fő­
városi rendrőrség letartóztatott, tegnap cellá­
jában az alsónadrágja zsirtorán magát fel­
akasztotta. Meghalt.

Bibornokok konferenciája.
Róma, nov. 28.

A pápa legközelebb bibornoki konfe­
renciát tart, a melyen a modernizmus ellen 
és az olasz királyság 40 éves jubileumi ün­
nepe ellen hatalmas tiltakozást fog emelni.

Leégett kolostor.
Malaczka, nov. 28.

Itt a franciskánus kolostor ma leégett. 
A kár igen nagy. A nagy szélben lehetetlen 
volt a tüzet lokalizálni.

kávé-pótlékot, Frapck J*íenr. Fiai kassai 
gyárából, a „kávédaráíó*’ gyári jegygyei, 
mint a legjobbat ajánljuk háziasszonyainknak.
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■ A fenyegető I 
[■ kolera- | g
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 
ZZZZZ bátorkodunk ráterelni az alábbi_
szakvéleményekre.
A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségőt és a 
francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.
Kelt Budapesten, 1892. október havában.

Dr. Tnuiíer Vilmos, 
egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre, 
egyetemi tanár.

Dr. Feriik Ottó 
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly,
egyetemi tanár. 

Dr. Ángyán Béla, 
egyetemi tanár. 

Dr. Poor Imre, 
kir. tan. egyet, tanár, 
Dr. Báron Jónás, 

egyetemi tanár.

Alapittatott 1844-ben.

Kassai Takarékpénztár
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Fe 1 sömagyarország lvgré- 
gil)b és legnagyobb intézete.

Betétek után
tisztán 4 százalék

kamatot fizet. 

Visszafizetések 5000 K-ig
fölmondás nélkül.

Olcsó pénzátutalás
Amerikába, dollárok

beváltása legjobb áron

Alapittatott 1844-ben.

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera­
veszély ellen az

BSTERMÁZY-COGNAC. 
§1 Mindenütt kapható. =§
Központi iroda: V.Csáky-n. 14. Telefon31-49.

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók

Fő-utca. Fekete-sas épület.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon. E Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 4L szám.

/ v ájf is fii

\ -wff" m y.Má

Alapítási év: 1889.

Felsíimagyarország egyetlen képesítettlátszeresze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó inunkat.
Kész11 orvosi re ndel és re szemüveget vagy orresipte töt lóra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

**-•+! :í>

BAUERKEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszál Utó-kocsijaink ban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása pclackokban Is történik.

i Royal nagyetteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
^_____________________________________________________________________ ^

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
-nBEn-

w

ETE
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

A 2ÉÜ Fréres S Cie. Óraik [Scavsiiz]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

XXX5XLM AXTXT HBITRXK
órás és aranyműves, Kassa. Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.
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Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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